
STJÓRNARTÍÐINDI A 18 — 1988 
  
  

Nr. 95 260 27. desember 1988 

LÖG 
. um breyting á lögum nr. 97/1987, um vörugjald. 

Forseti ÍSLANDS 

gjörir kunnugt: Alþingi hefur fallist á lög þessi og ég staðfest þau með samþykki mínu: 

1. gr. 

3. gr. laganna orðast svo: 
A. Af vörum í eftirgreindum tollskrárnúmerum skal greiða 9% vörugjald: 

1701.1100 1703.1001 2009.3001 2206.0000 3209.9001 3305.1001 

1701.1200 1703.1002 2009.3009 3209.9002 3305.1009 

1701.9101 1703.1009 2009.4001 2208.9009 3209.9009 3305.2000 

1701.9102 1703.9001 2009.4009 3305.3000 

1701.9103 1703.9009 2009.5001 2209.0000 3210.0011 3305.9000 

1701.9104 2009.5009 3210.0012 

1701.9105 1704.1000 2009.6001 2523.1000 3210.0019 3307.1000 

1701.9106 1704.9001 2009.6009 2523.2100 3210.0021 3307.2000 

1701.9107 1704.9002 2009.7001 2523.2900 3210.0029 3307.3000 

1701.9109 1704.9003 2009.7009 2523.3000 3307.4100 

1701.9901 1704.9004 2009.8001 2523.9000 3211.0000 3307.4900 

1701.9902 1704.9005 2009.8009 3307.9002 

1701.9903 1704.9009 2009.9001 3003.9004 3212.1000 3307.9009 

1701.9904 2009.9009 3212.9001 

1701.9905 1805.0001 3004.5004 3212.9009 3917.2100 

1701.9906 1805.0009 2106.9011 3004.9004 3917.2200 

1701.9907 2106.9019 3213.1000 3917.2300 

1701.9909 1806.1000 2106.9021 3208.1001 3213.9000 3917.2900 

1806.2001 2106.9022 3208.1002 3917.3100 

1702.1000 1806.2009 2106.9029 3208.1003 3214.1001 3917.3200 

1702.2000 1806.3100 2106.9031 3208.1004 3214.1009 3917.3300 

1702.3001 1806.3201 3208.1009 3214.9000 3917.3900 

1702.3002 1806.3209 2201.1000 3208.2001 3917.4000 

1702.3009 1806.9009 3208.2002 3302.1002 

1702.4001 2202.1001 3208.2003 3918.1001 

1702.4002 1905.2000 2202.1009 3208.2009 3303.0001 3918.1002 

1702.4009 1905.3000 2202.9001 3208.9001 3303.0002 3918.9001 

1702.5000 2202.9009 3208.9002 3918.9002 

1702.6000 2009.1101 3208.9003 3304.1000 

1702.9001 2009.1109 2203.0001 3208.9004 3304.2000 3919.9001 

1702.9002 2009.1901 2203.0009 3208.9009 3304.3000 

1702.9003 2009.1909 3304.9100 3920.1002 

1702.9004 2009.2001 2204.2101 3209.1001 3304.9900 3920.2001 

1702.9009 2009.2009 2204.2901 3209.1002 3920.3001 
2204.3000 3209.1009 3920.4101 
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3920.4202 4403.3500 4412.1101 — 5702.5900 6808.0000 7005.1000 
3920.6101 4403.9100 4412.1109 —  5702.9100 7005.2100 
3920.6201 4403.9200 4412.1201 —  5702.9200 6809.1101 7005.2900 
3920.6301 4403.9900 4412.1209 —  5702.9900 6809.1901 7005.3000 
3920.6901 4412.1901 6809.9001 
3920.7101 4407.1001 4412.1909 —  5703.1001 7006.0000 
3920.7301 4407.1009 4412.2101 —  5703.1009 6810.1100 
3920.7901 4407.2101 4412.2109 —  5703.2001 6810.1900 7007.1900 
3920.9101 4407.2109 4412.2901 —  5703.2009 6810.9100 7007.2900 
3920.9201 4407.2201 4412.2909 —  5703.3001 6810.9900 
3920.9301 4407.2209 4412.9101 —  5703.3009 7008.0000 
3920.9401 4407.2301 4412.9109 —  5703.9001 6811.1000 
3920.9902 4407.2309 4412.9901 —  5703.9009 6811.2001 7009.9100 

4407.9101 4412.9909 6811.9001 7009.9200 
3921.1201 4407.9109 5704.1000 6811.9009 
3921.1202 4407.9201 4413.0001 —  5704.9000 7016.1000 
3921.9003 4407.9209 4413.0009 6814.1000 7016.9009 

4407.9901 5705.0001 
3922.1000 4407.9909 4418.1000 —  5705.0009 6815.9101 7019.3101 
3922.2000 4418.2000 6815.9901 7019.3901 
3922.9001 4408.1000 —  4418.3000 — 5805.0000 7019.9009 
3922.9009 4408.2000 —  4418.5000 6901.0000 

4408.9000 —  4418.9001 — 5904.1000 7210.1100 
3925.2000 4418.9009 —  5904.9100 6902.1000 7210.1200 
3925.3000 4409.1000 5904.9200 6902.2000 7210.2001 
3925.9000 — í 4409.2000 4504.1002 6902.9000 7210.2009 

5905.0000 7210.3101 
3926.3001 4410.1001 4601.2000 6904.1000 7210.3109 

4410.1009 6801.0000 6904.9000 7210.3901 
4008.1101 4410.9001 4814.1000 7210.3909 
4008.2101 4410.9009 4814.2000 —  6802.1000 6905.1000 7210.4100 

4814.3000 —  6802.2109 6905.9000 7210.4900 
4009.1000 4411.1101 4814.9000 —  6802.2209 7210.5001 
4009.2001 4411.1109 6802.2309 6907.1000 7210.5009 
4009.2009 4411.1901 4815.0000 —  6802.2909 6907.9000 7210.6001 
4009.3001 4411.1909 6802.9109 7210.6009 
4009.3009 4411.2101 5701.1000 —  6802.9209 6908.1000 7210.7001 
4009.4000 4411.2109 5701.9000 —  6802.9309 6908.9000 7210.7009 
4009.5000 4411.2901 6802.9909 7210.9000 

4411.2909 5702.1000 6910.1000 
4016.9100 4411.3101 5702.2000 —  6803.0000 6910.9000 7211.1100 
4016.9919 4411.3109 5702.3100 7211.1200 

4411.3901 5702.3200 —  6806.1000 7003.1100 7211.1900 
4403.1000 4411.3909 5702.3900 —  6806.2000 7003.1900 7211.2100 
4403.2000 4411.9101 5702.4100 —  6806.9001 7003.2000 7211.2200 
4403.3100 4411.9109' — 5702.4200 — 6806.9009 7003.3000 7211.2900 
4403.3200 4411.9901 5702.4900 7211.3000 
4403.3300 4411.9909 5702.5100 —  6807.1001 7004.1000 7211.4100 
4403.3400 5702.5200 —  6807.9001 7004.9000 7211.4900 

7211.9000
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7212.1000 
7212.2101 
7212.2109 
7212.2901 
7212.2909 
7212.3001 
7212.3009 
7212.4001 
7212.4009 
7212.5001 
7212.5009 
7212.6001 
7212.6009 

7213.1001 
7213.1009 
7213.2001 
7213.2009 
7213.3101 
7213.3109 
7213.3901 
7213.3909 
7213.4101 
7213.4109 
7213.4901 
7213.4909 
7213.5001 
7213.5009 

7214.1000 
7214.2001 
7214.2009 
7214.3001 
7214.3009 
7214.4001 
7214.4009 
7214.5001 
7214.5009 
7214.6001 
7214.6009 

7215.1000 
7215.2000 
7215.3000 
7215.4000 
7215.9000 

7216.1000 
7216.2100 

7216.2200 
7216.3100 
7216.3200 
7216.3300 
7216.4000 
7216.5000 
7216.6000 
7216.9001 
7216.9009 

7217.1100 
7217.1200 
7217.1900 
7217.2100 
7217.2200 
7217.2900 
7217.3100 
7217.3200 
7217.3900 

7301.1000 
7301.2000 

7303.0000 

1304.1000 
1304.2000 
7304.3100 
1304.3900 
7304.4100 
7304.4900 
1304.5100 
1304.5900 
7304.9000 

7305.1100 
7305.1200 
7305.1900 
7305.2000 
7305.3100 
7305.3900 
7305.9000 

7306.1000 
1306.2000 
7306.3000 
7306.4000 
1306.5000 
1306.6000 
7306.9000 

7307.1100 
1307.1900 
7307.2100 
7307.2200 
7307.2300 
7307.2900 
7307.9100 
7307.9200 
7307.9300 
7307.9900 

7308.3001 
7308.3009 
7308.9001 
7308.9009 

7313.0000 

7314.2000 
1314.3000 
7314.4100 
7314.4200 
7314.4900 
7314.5000 

7321.1100 
7321.1200 
7321.1300 
7321.8100 
7321.8200 
1321.8300 
7321.9000 

7322.1100 
7322.1901 
7322.1909 
7322.9000 

7324.1000 
7324.2100 
7324.2900 
7324.9000 

7407.1001 
7407.1009 
7407.2101 
7407.2109 
7407.2201 
7407.2209 
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7407.2911 
1407.2919 
7407.2021 
7407.2929 

7408.1100 
7408.1900 
7408.2100 
7408.2200 
7408.2900 

7409.1100 
7409.1900 
7409.2100 
7409.2900 
7409.3100 
7409.3900 
7409.4000 
7409.9000 

7411.1000 
7411.2100 
7411.2200 
7411.2900 

7412.1000 
7412.2000 

7417.0000 

7418.2000 

7419.9905 

7505.1101 
7505.1109 
7505.1201 
7505.1209 
7505.2100 
7505.2200 

7506.1000 

7506.2000 

7507.1100 
7507.1200 
71507.2000 

7604.1001 
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7604.1009 
7604.2100 
7604.2900 

7605.1100 
7605.1900 
7605.2100 
7605.2900 

1606.1101 
7606.1109 
7606.1201 
7606.1209 
7606.9101 
7606.9109 
7606.9201 
7606.9209 

7608.1000 
7608.2000 

7609.0000 

7610.1000 
7610.9002 
7610.9009 

7615.2000 

7803.0001 
7803.0002 
7803.0009 

7804.1101 
7804.1109 
7804.1901 
7804.1909 

7805.0000 

7904.0001 
7904.0009 

7905.0000 

7906.0000 

8003.0001 
8003.0002 
8003.0009 

8004.0001 
8004.0009 

8006.0000 

8303.0000 

8403.1000 
8403.9000 

8407.3100 
8407.3200 
8407.3300 
8407.3400 

8408.2000 

8414.5101 
8414.5109 
8414.5901 
8414.5909 
8414.6001 
8414.6009 
8414.8001 
8414.8009 
8414.9000 

8415.1000 
8415.8100 
8415.8200 
8415.8300 
8415.9000 

8418.1001 
8418.2100 
8418.2200 
8418.2900 
8418.3001 
8418.4001 
8418.6101 
8418.6901 

8421.1201 
8421.3901 

8422.1100 

8428.1001 
8428.4000
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8431.3100 8518.5000 8536.1000 8714.1100 9404.1000 
8518.9000 8536.2000 8714.1900 9404.2100 

8450.1100 8536.3000 9404.2900 
8450.1200 8519.1000 8536.4100 8716.9002 9404.9000 
8450.1900 8519.2100 8536.4900 8716.9009 
8450.2000 8519.2900 8536.5000 9405.1001 
8450.9000 8519.3100 8536.6100 9007.1000 9405.1009 

8519.3900 8536.6900 9007.1900 9405.2001 
8451.1000 8519.4000 8536.9000 9007.2100 9405.2009 
8451.2100 8519.9100 9007.2900 9405.3000 
8451.2900 8519.9901 8537.1000 9007.9100 9405.4001 
8451.3001 8519.9909 8537.2000 9007.9200 9405.4009 

9405.5000 
8452.1000 8520.1000 8538.1000 9401.1000 9405.6001 

8520.2000 8538.9000 9401.2000 9405.6009 
8479.8901 8520.3100 9401.3000 9405.9101 

8520.3900 8543.8001 9401.4000 9405.9109 
8481.1000 8520.9001 8543.9001 9401.5000 9405.9201 
8481.2000 8520.9009 9401.6100 9405.9209 
8481.3000 8544.1100 9401.6900 9405.9901 
8481.4000 8521.1009 8544.1900 9401.7100 9405.9909 
8481.8000 8521.9009 8544.2000 9401.7900 
8481.9000 8544.3000 9401.8000 

8522.1000 8544.4100 9401.9000 
8507.1000 8522.9000 8544.4900 
8507.2000 8544.5100 9402.1000 
8507.3000 8527.1100 8544.5900 9402.9000 
8507.4000 8527.1900 8544.6000 
8507.8000 8527.2100 8544.7000 9403.1001 
8507.9000 8527.2900 9403.1009 

8527.3100 8706.0009 9403.2001 
8509.2000 8527.3200 9403.2002 
8509.3000 8527.3900 8707.1000 9403.2003 
8509.8000 8527.9009 8707.9000 9403.2009 
8509.9000 9403.3001 

8528.1009 8708.1000 9403.3009 
8516.4009 8528.2009 8708.2900 9403.4000 
8516.5000 8708.3100 9403.5001 
8516.6001 8529.1009 8708.3900 9403.5009 
8516.6002 8529.9009 8708.4000 9403.6001 
8516.6009 8708.5000 9403.6002 
8516.7901 8535.1000 8708.6000 9403.6009 
8516.7909 8535.2100 8708.7000 9403.7001 

8535.2900 8708.8000 9403.7002 
8518.2100 8535.3000 8708.9100 9403.7009 
8518.2200 8535.4000 8708.9200 9403.8001 
8518.2900 8535.9001 8708.9300 9403.8002 
8518.3000 8535.9009 8708.9400 9403.8003 
8518.4000 8708.9900 9403.8009 

9403.9000
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B. Auk vörugjalds skv. A-lið skal greiða sérstakt vörugjald, 16%, af vörum í 

eftirtöldum tollskrárnúmerum: 

1701.1100 1702.3001 1704.1000 2009.1101 2106.9011 2206.0000 

1701.1200 1702.3002 1704.9001 2009.1109 2106.9019 

1701.9101 1702.3009 1704.9002 2009.1901 2106.9021 2208.9009 

1701.9102 1702.4001 1704.9003 2009.1909 2106.9022 

1701.9103 1702.4002 1704.9004 2009.2001 2106.9029 2209.0000 

1701.9104 1702.4009 1704.9005 2009.2009 2106.9031 

1701.9105 1702.5000 1704.9009 2009.3001 3003.9004 

1701.9106 1702.6000 2009.3009 2201.1000 

1701.9107 1702.9001 1805.0001 2009.4001 3004.5004 

1701.9109 1702.9002 1805.0009 2009.4009 2202.1001 3004.9004 

1701.9901 1702.9003 2009.5001 2202.1009 

1701.9902 1702.9004 1806.1000 2009.5009 2202.9001 3302.1002 

1701.9903 1702.9009 1806.2001 2009.6001 2202.9009 

1701.9904 1806.2009 2009.6009 

1701.9905 1703.1001 1806.3100 2009.7001 2203.0001 

1701.9906 1703.1002 1806.3201 2009.7009 2203.0009 

1701.9907 1703.1009 1806.3209 2009.8001 

1701.9909 1703.9001 1806.9009 2009.8009 2204.2101 

1703.9009 2204.2901 

1702.1000 1905.2000 2009.9001 2204.3000 

1702.2000 1905.3000 2009.9009 

2. gr. 

Í stað 3. mgr. 8. gr. komi þrjár nýjar málsgreinar, svohljóðandi: 

Vörugjaldi, ásamt vörugjaldsskýrslu í því formi sem ríkisskattstjóri ákveður, skal skila 

eigi síðar en á gjalddaga. Gjalddagi er fimmtándi dagur annars mánaðar eftir lok uppgjörs- 

tímabils vegna sölu eða afhendingar á því tímabili. Beri gjalddaga upp á helgidag eða 

almennan frídag færist gjalddagi á næsta virkan dag á eftir. 

Sé vörugjald ekki greitt á tilskildum tíma skal aðili sæta álagi til viðbótar því vörugjaldi 

sem honum ber að standa skil á. Sama gildir ef vörugjaldsskýrslu hefur ekki verið skilað eða 

verið ábótavant og vörugjald því áætlað, nema aðili hafi greitt fyrir gjalddaga vörugjaldsins 

upphæð er til áætlunar svarar eða gefið fyrir lok kærufrests fullnægjandi skýringu á 

vafaatriðum. 
Álag samkvæmt 4. mgr. skal vera sem hér segir: 

1. 4% álag af þeirri upphæð, sem vangreidd er, fyrir hvern byrjaðan virkan dag eftir 

gjalddaga, þó ekki hærra en 20%. 

2. Álag til viðbótar af vangreiddri upphæð fyrir hvern byrjaðan mánuð, reiknað í fyrsta 

sinn fyrsta dag næsta mánaðar eftir gjalddaga, hið sama og dráttarvextir eru á hverjum 

tíma, sbr. III. kafla vaxtalaga nr. 25/1987. 

3. gr. 

Við 10. gr. laganna bætist svohljóðandi mgr.: 

Ákvæði laga þessara um vörugjald gilda að öllu leyti um sérstakt vörugjald. 

4. gr. 

Lög þessi öðlast þegar gildi hvað varðar innfluttar vörur en frá og með 1. janúar 1989 

varðandi innlenda framleiðslu.
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Ákvæði til bráðabirgða. 
I. 

Allir þeir, sem stunda starfsemi sem skattskyld er samkvæmt lögum þessum og eru ekki 

skráðir á vörugjaldsskrá við gildistöku laga þessara, skulu tilkynna fyrir 10. janúar 1989 um 

rekstur sinn og starfsemi til skattstjóra þar sem þeir eru heimilisfastir. 

II. 

Af birgðum innfluttra gjaldskyldra vara samkvæmt lögum þessum, sem hlotið hafa 

fullnaðartollafgreiðslu fyrir gildistökudag laga þessara og vörugjald verið greitt af sam- 

kvæmt ákvæðum laga nr. 97/1987, skal eigi innheimta gjald samkvæmt lögum þessum. Frá 

og með gildistökudegi laga þessara skal hins vegar innheimta gjald samkvæmt ákvæðum 

þessara laga af vörum sem þá eru ótollafgreiddar. 
Af vörum sem afhentar hafa verið innflytjendum fyrir gildistöku laga þessara, með leyfi 

tollyfirvalda gegn eða án tryggingar fyrir greiðslu aðflutningsgjalda samkvæmt heimild í 

tollalögum eða heimildum í öðrum lögum, skal greiða vörugjald samkvæmt ákvæðum laga 

nr. 97/1987. 

Ill. 
Hafi fyrir gildistöku laga þessara verið gerður samningur um afhendingu eða sölu vöru 

sem vörugjaldsskyld er, en afhending hins selda og greiðsla skyldi fara fram eftir gildistöku 
þeirra, skal kaupandi greiða viðbót við samningsgreiðsluna er svarar vörugjaldi, nema 

sannað sé að gjaldið hafi verið talið með í kaupverðinu við ákvörðun þess. 

IV. 

Þrátt fyrir ákvæði 1. og 4. gr. skal ekki greiða vörugjald af innlendri húsgagna- og 

innréttingaframleiðslu í tollskrárnúmerum 9401.1000 til 9404.9000 fyrr en frá og með 1. mars 

1989. 

V. 

Þrátt fyrir ákvæði 16. gr. bráðabirgðalaga nr. 83/1988, um efnahagsaðgerðir, og 

fyrirmæli stjórnvalda um stöðvun á hækkun verðs vöru og þjónustu má hækka verð vöru sem 

nemur álagningu gjalda samkvæmt lögum þessum. 

VI. 
Lög þessi verði endurskoðuð fyrir 1. janúar 1991. 

Gjört í Reykjavík, 27. desember 1988. 

Vigdís Finnbogadóttir. 

(L.S.)   
Ólafur Ragnar Grímsson.


